# 一份环评报告表三个报价

环评市场也受"污染",有机构竟用"枪手"写报告

本报记者 王光照 见习记者 宋立山



做一份环评报 告动辄几千元,正规 的大环评机构收费 更贵,且不愿接手小 项目,而找相对便宜 的小环评公司,又要 面临被忽悠的风险, 即使忍痛花了钱,环 评报告何时做完还 不一定……面对环 评市场的这些乱象, 省城一些小企业主 叫苦不迭。

#### 不同环评机构报价相差一倍

记者采访了解到,做环评报 告书和报告表需要找环评机构, 环评报告书价格最高。如果是小 企业,环保部门一般要求出具环 评报告表,价格相对低一些,每个 行业收费不同。

据介绍,一般大规模正规的 环评机构,都是严格按照国家标 准收费:将项目投资额(环评项目 投资多少钱)、行业系数(属于哪 种行业)、环境敏感程度(可能产 生污染的程度)等几个参数输入 软件,通过计算公式得出价格。但 市场上一些小环评公司尤其是代 办环评的公司,收费非常乱,没有

什么统一标准。

记者在网上找到省城的几家 代办环评的公司,咨询同一项目的 环评收费,其中一家公司说,如何 收费要看具体做哪一类环评,价格 贵的一两万元,少的八九千元。

另外一家公司先问记者想做 环评报告书,还是报告表,一般小 企业做环评报告表的价格都是 6000多元,"如果不要发票的话, 可以再便宜500元"

还有一家代办环评的公司说, 不管做哪一个行业的环评,都是一 口价5000元,"这是最低价,不能再 讲了,交钱就等着拿报告表。

### 写环评报告表只需一周

除了价格高,时间长也是一 些企业主不愿意做环评的原因。据 介绍,环评需要几个步骤,首先,申 请环评的企业主先拿着营业执照、 公章、厂房租赁合同等材料,去环 保局备案,经环保局核实后,开出 环评意见书,指导企业要做哪一类 环评,企业拿着这份意见书,找环 评机构进行环评,等写出环评报 告后,再报给环保局审批。

几家代办环评的公司都表示, 从去现场查看,到写出环评报告表, 他们只需要一周。"我们没问题,就怕 环保局审批慢。"这位工作人员说,加 上环保局审批,企业环评走完这一 套程序,需要一个半月时间。

但济南市环保局的一位工作

人员表示,企业将环评报告送到 环保局审批,材料齐全的情况下, 如果待审批的是环评报告书,按 照相关规定,60天完成审批,环保 局将其提前到15个工作日:环评 报告表的规定审批时间是30天, 环保局将其提前到7个工作日。 "整个环评需要多少时间我们也 说不准,如果环评机构一两个月 编不出报告表,那时间就会向后 拖。"环保局这位工作人员说。

济南市东部一家热电公司, 去年8月份开始办理环评手续,到 如今环评还没有完成。该公司一 位工作人员说,估计还要等一段 时间。因为环评没有通过,这家公 司计划扩建锅炉,一直没有开工。

#### 环评的几个步骤

- 、申请环评的企业主先拿着营业执照、公章、厂房租赁 合同等材料去环保局备案
- 二、经环保局核实后,开出环评意见书,指导企业要做哪 一类环评
- 三、企业拿着意见书,找环评机构进行环评
- 四、写出环评报告
- 五、报环保局审批



## 有小环评公司请写手出报告

在济南市环保局的官方网站 上可以看到,济南共有20余家有 资质的环评机构,分为甲级资质 和乙级资质。只有具备资质的公 司做出的环评报告才是有效的。

但记者发现,网上不少环评 公司打出广告:"通过我单位代理 的环评手续,保证环保局认可度 高,且价格最低、时间最短。"其 中,一家公司声称可以为企业办 理环评,却含糊其辞,不说自家是 不是有资质的环评公司,也不说 是自己办环评还是代办。记者在 具有资质的环评机构名单中,并 未看到该公司。

毕业于某著名高校环境科学 与工程学院的刘然(化名),曾经兼 职参与过数十个环评项目。她说: "大机构是比较正规的,但一些小环 评公司根本没有资质,我所在的一 家公司,说白了就是皮包公司,每次 接了环评项目,再找有资质的机构 去做。"一家环评机构的工作人员王 荣(化名)也证实了这种说法,她说, 这些小公司往往以咨询等业务注 册,顺带着办理环评业务。

刘然说,有时这些小公司接的 项目多了,一天要到现场看好几个 项目,根本没时间看太细。写环评报 告的人手不够,自己人写不过来,就 从网上找兼职写手,有时候,定价 5000元一份的环评报告表,写手差 不多能拿500元。

王荣说,业内有不成文的规 一般情况下,环评报告的写手 是按照合同定价的10%提成,"有 的公司给的提成稍微高一些,但 是几乎没有超过20%的。"

